



**DR. GYARMATI LÁSZLÓ**  
gyógyszerész alezredes, egyetemi tanár,  
a kémiai tudományok kandidátusa  
1921–1980

1980. szeptember 1-én váratlanul elhunyt dr. Gyarmati László gyógyszerész alezredes, egyetemi tanár.

Balassagyarmaton született szegénysorsú szülők gyermekeként. Ugyanott végezte a gimnáziumot, miközben mint eminens diák korrepetálás révén biztosította a középiskolai tanulmányok elvégzéséhez szükséges feltételeket.

A II. világháború időszakában úrrá lett esztelenség több mint fél évtizeddel vetette vissza tehetségének kibontakoztatását.

1952 óta teljesített hivatásos katonagyógyszerészi szolgálatot, s felkészültségének megfelelően kezdettől fogva tudományos munkaköröket töltött be.

1957-ben vegyészmérnöki, 1966-ban magkémia szakmérnöki oklevelet szerzett. 1959-ben doktorált mint gyógyszerész. Tudományos közleményeinek száma már 10 éven belül elérte a húszat. Ugyanakkor sajtó alá került: „A gyakorlati toxikológia alapjai” c. könyve is, az első hazai szakirodalmi munka, amelyik a részletes és rendszeres analízist is tárgyalja.

Neve, egész munkásságának évtizedei alatt összefonódott a hazai toxikológiai és biogén gyógyszerészeti kutatásokkal és az ezen területeken folyó oktatással, továbbképzéssel.

Magyarországon elsőként szervezte meg a mérgevizsgálatra alkalmas klinikai-toxikológiai laboratórium munkáját és alkalmazta a vékonyréteg-kromatográfiát a toxikológiai analízisben. Munkássága úttörő volt a humán gyors-toxikológiai vizsgálati rendszerek kidolgozásában. Sikeres eljárásokat dolgozott ki számos hazai gyógyszer mikrokémiai meghatározására biológiai közegben. Ezekkel a módszerekkel vizsgálta a gyógyszerek felszívódását, továbbá a szervezetből történő kiürülését és metabolizmusát.

Gazdag munkásságát az említetten kívül további 5 könyv, számos egyetemi

jegyzet, más kiadványok és több fontos, magas elismerésben is részesült ipari szabadalom, tudományos közlemény fémjelzi.

Kutató munkájának fő irányát a biogyógyszerészet, a gyógyszerforma és a gyógyszerhatás összefüggésének vizsgálata képezte. Sokat tett a hazai kutatás és termelés egyetemi és ipari kapcsolatainak elmélyítése érdekében.

Dr. Gyarmati László több cikluson keresztül a Magyar Tudományos Akadémia Tudományos Minősítő Bizottsága Szerveskémi Albizottságának és az Egészségügyi Tudományos Tanács Klinikai Farmakológiai és Törzskönyvezési bizottságának tevékeny tagja volt. Szervező, fejlesztő szaktevékenysége kiterjedt az Akadémia és az Egészségügyi Tudományos tanács több más bizottságára is. Kiemelkedő munkát végzett a Magyar Néphadsereg Orvosi Tudományos Tanácsában, a Szakgyógyszerészi Vizsgabizottság elnökségében, továbbá a „Gyógyszerészet” és az „Acta Pharmaceutica Hungarica” c. szaklapok szerkesztésében.

Kiemelendő a Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnökségében végzett tevékenysége.

Dr. Gyarmati László alezredes elvtárs, egyetemi tanár életműve, munkássága, kutató és nevelő munkája számos tisztelőt és barátot szerzett mindenek előtt saját maga, de ugyanakkor katonaegészségügyi szolgálatunk számára is.

Munkássága, pályájának gazdag, humánus tartalma méltóvá teszi arra, hogy emlékét, életművét megőrizzük, szívünkbe zárjuk.